
Tovariši-samci! Dr. Šusteršič je govoril; obsojeni smo 
v nadaljno bedo. Ali hočemo še nadalje mirno trpeti in 
stradati? Ali hočemo še nadalje žrtvovati svoje zdravje «a 
to nehvaležno deželo ? Hočemo li mirno gledati, kako ^e 
nam posmehuje zadnji delavec zbog naše škandalozne placse, 
ki nam jo daje dežela, tista dežela, katera se nam ima za

hvaliti za vse, katera bi bila brez nas to, kar je kaka dežela 
v centralni Afriki ? Naš stan je napravil iz sužnjev svobodne 
ljudi. V zahvalo so ga pa isti ljudje zasužnjili. V povračilo 
za vse, kar smo storili, nam ne privoščijo skorjice hruha. 
Ljudi s srednješolsko izobrazbo, ki imajo v vsakem drugem 
stanu zadosten kos kruha, puste stradati. Cestni pometač ima 
po svoji izobrazbi kraljevo plačo proti nam. 

Dovolj o tem! Nesmiselno je izgubljati besedi, ker te 
nam nič ne pomagajo, kakor nas zadostno uči izkušnja. Na 
delo tedaj! Dovolj je prošenj, zahtevanj! Pokažimo pest! 
Združimo se na delo! Ne strašimo se trpini, pota, ki nam je 
edini odprt, da dosežemo to, kar nam gre. Tisoč in tisoč 
ljudi je že krenilo na to pot, največkrat z uspehom. Ce 
bomo solidarni, dosežemo vse. Ne zanašajte se na obljub

ljeno regulacijo plač. Draginjska doklada, ki se je odmerila 
samo oženjencem, vam bodi dokaz, da Šusteršič et comp. 
ne mislijo resno na izboljšanje. Ta draginjska doklada je le 
sredstvo, s katerim se nam hoče zamašiti usta za nekaj let. 
Doklada naj bi utihnila v nebovpijoče glasove tistih siroma

kov iz med nas, ki morajo gledati poleg lastnega duševnega 
in telesnega propadanja še lakote umirajoče družine. Edino 
ti glasovi so prisilili »ljudske« poslance, da so vrgli nekaj 
drobtin tja, odkoder so izvirali. A tega niso storili ne v pri

poznanje našega truda, ne iz usmiljenja: ampak storili so 
tako, kakor se vrže lačnemu psu obglojeno kost pod mizo, 
le da utihne. Tudi sitnega berača se odpravi z vinarjem, da 
je mir in pa da drugi ljudje, to videč, reko: »Pa vendar 
ni tak!« 

A mi nismo berači. Pošteni delavci smo na polju na

rodne prosvete; zato tudi zahtevamo takim delavcem primer

nega plačila. Ker se nam ne da tega plačila, prisilimo tiste, 
ki so v to poklicani, da nam ga dado! 

Na delo! Tovarišice, tovariši! Sami smol Zanašati se moramo samo 
nase, na lastno moč. Zakaj tudi oni, na katere smo se do

sedaj naslanjali, so nas zapustili v odločilnem trenutku. Na

predni poslanci so brezpogojno kapitulirali pred klerikalno 
manjšino. Vse, kar so klerikalci hoteli, so dosegli. Med 
onimi pa, ki so se zarotili, da nas izstradajo, je tudi nekdo, 
ki si lasti pravice do imena tovariša. Med našimi zatiralci je 
človek našega stanu, izdajica, ki ni vreden, da bi mu zna

čajen učitelj pogledal v obraz. Pride pa čas, ko bomo s tem 
človekom temeljito obračunali. 

Da se doseže enotno postopanje, naj skličejo okrajna 
društva zborovanja, kjer si po dogovoru izvoli vsako društvo 
enega zastopnika. Ti zastopniki posameznih društev naj se 
snidejo o Božiču v Ljubljani, kjer naj ukrenejo potrebno, 
da nam bo z novim letom že mogoče storiti to, kar hočejo 
imeti naši deželni »očetje«. Učiteljsamec. 


